
 

  
เลขที่ข่าว        ปชส. 5/2566                                                    
วันที่แถลงข่าว   2 ธันวาคม 256๕ 
เรื่อง  กรมสรรพากรเปิดให้พ่อค้า - แม่ค้าออนไลน์ใช้ที่อยู่ในอาคารชุดจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพ่ิมผ่านระบบออนไลน์ได้แล้ว  
............................................................................................................................. .................................................. 
  กรมสรรพากรอ านวยความสะดวกให้พ่อค้า - แม่ค้าออนไลน์ ที่เป็นบุคคลธรรมดาและต้องการ
จดทะเบียนภาษีมูลค่าเพ่ิม (VAT) สามารถใช้ที่อยู่ ในอาคารชุดหรือคอนโดมิเนียมขอจดทะเบียน VAT          
ผ่านระบบออนไลน์ได้แล้ว ตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 2565 เป็นต้นไป 

   นายลวรณ แสงสนิท อธิบดีกรมสรรพากร เปิดเผยว่า “ปัจจุบันธุรกิจขายของออนไลน์ 
มีการขยายตัวอย่างรวดเร็ว และมีผู้ประกอบการจ านวนมากที่พักอาศัยในอาคารชุดหรือคอนโดมีเนียมและ    
ใช้เป็นสถานประกอบการ ซึ่งถ้ามีรายได้ทั้งปี เกินกว่า 1.8 ล้านบาท ผู้ประกอบการมีหน้าที่จดทะเบียน VAT 
ต่อกรมสรรพากร โดยที่ผ่านมาไม่สามารถใช้อาคารชุดเป็นสถานประกอบการเพื่อจดทะเบียน VAT ได้ 
กรมสรรพากรตระหนักถึงปัญหาดังกล่าว จึงได้ปรับปรุงกฎหมายให้สอดคล้องกับรูปแบบการประกอบธุรกิจ   
ขายของออนไลน์ในปัจจุบัน โดยให้น าอาคารชุดหรือคอนโดมีเนียมมาเป็นสถานประกอบการในการจดทะเบียน VAT 
ได้ตามหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขที่ก าหนด โดยสามารถศึกษารายละเอียดเพ่ิมเติมและยื่นค าขอจดทะเบียน VAT 
ได้ที ่www.rd.go.th >> บุคคลธรรมดา >> ภาษีมูลค่าเพ่ิม >> ระบบจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่มส าหรับ
ผู ้ประกอบการพาณิชย์อิเล็กทรอนิกส์ที ่ใช้อาคารชุดเป็นสถานประกอบการ พร้อม Upload เอกสาร         
ที่เก่ียวข้อง” 

   อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวสรุปว่า “การปรับปรุงรูปแบบการจดทะเบียน VAT ให้กับ
พ่อค้า – แม่ค้าออนไลน์ในครั้งนี้  จะช่วยอ านวยความสะดวก ลดขั้นตอนและระยะเวลาให้สามารถ                
ยื่นจดทะเบียน VAT ได้ง่ายขึ้น เนื่องจากเป็นการท าธุรกรรมบนระบบออนไลน์ในทุกข้ันตอน ตอบโจทย์นโยบาย         
ตรงกลุ่ม บริการตรงใจ สนับสนุนรูปแบบการประกอบกิจการที่เปลี่ยนแปลงไปในยุคปัจจุบัน” 

   หากมีข้อสงสัยสอบถามข้อมูลเพ่ิมเติมได้ที่ส านักงานสรรพากรทุกแห่งทั่วประเทศ หรือ          
ศูนย์สารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) โทร. 1161 
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กรมสรรพากร เต็มที่  เต็มใจ ให้ประชาชน 
ส านักงานเลขานุการกรม  
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